



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года



детство
Чтобы лето было и весёлым, и безопасным



событие
Набережные Челны станут российской фестивальной площадкой



история
В Татарстане с особой миссией побывали понтоныры



спорт
Команды были изолированы от внешнего мира

№77 (29039)

ВТОРНИК 1 июня 2021 года

перспектива

Татарстан делает ещё один шаг вперёд

Вчера в республике был дан старт серийному производству автомобилей Aurus Senat



Вчера на территории особой экономической зоны «Алабуга» (Елабужский муниципальный район) состоялась торжественная церемония запуска серийного производства автомобилей Aurus Senat.

В режиме видеоконференцсвязи в церемонии запуска принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин.

В мероприятии участвовали министр промышленности и торговли России Денис Мантуров, генеральный директор госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов.

Выступая с приветственным словом, Владимир Путин напомнил, что впервые в истории России с нуля создана целая линейка автомобилей представительского класса.

Президент России подчеркнул, что разработка автомобиля велась в тесном сотрудничестве со специалистами и инженерными центрами Европы и Азии.

Президент России подчеркнул: около 70 процентов поставщиков комплектующих – это наши, российские компании.

«Рассчитываем, что серийный выпуск автомашин «Аurus» усилит присутствие российских автомобилей и на международном рынке, даст возможность нарастить эк-

порт высокотехнологичной продукции. И, конечно, открытие производственной площадки в Татарстане – это ещё один стимул для развития региона. Татарстан и так у нас в передовиках по очень многим показателям, но за счёт появления современных рабочих мест, увеличения налоговых поступлений, которые необходимы для решения социальных задач, Татарстан делает ещё один шаг вперёд. Я хочу сказать спасибо всем, кто работал над созданием нового производства, а также над разработкой автомобилей «Аurus» в целом. Поздравляю коллектив предприятия с началом работы. Желаю всем дальнейших успехов и, разумеется, всего самого-самого доброго», – сказал Владимир Путин.

Министр промышленности и торговли России Денис Мантуров также напомнил, что в «Алабуге» запускается серийное производство модели «Сенат» по полному циклу – от сварки кузовов до финальных испытаний. «По каждой машине, которая сойдёт со сборочной линии, заказчиком предлагается широкий спектр индивидуальных решений», – сказал он. – С учётом такого клиентоориентированного подхода серийное будет постепенно наращиваться до 5000 экземпляров в год. Все технологические операции завязаны на единую ИТ-систему. Это предоставляет возможность сопровождения производственных процессов на всех этапах, начиная с приёмки материалов и комплектующих и заканчивая цифровой настройкой агрегатов и систем. Я хочу поблагодарить нашего инвестиционного партнёра – холдинг Tawazuj из Объединённых

Арабских Эмиратов, а также поставщиков компонентов. И то, что это происходит в одной из наиболее динамично развивающихся особых экономических зон «Алабуга», – во многом личная заслуга Рустама Нургалиевича Минниханова, который активно привлекает инвесторов в создание высокотехнологичных производств. Желаю всем участникам проекта «Аurus» успешно реализовать все планы его дальнейшего развития!»

Президент республики Рустам Минниханов в свою очередь поблагодарил за высокое доверие. Проект был бы невозможен без поддержки Правительства, подчеркнул он.

«Мы уже известны как автомобильная республика, наши «КАМАЗы» знают во всём мире. И я уверен, что «Аurus» будет таким же брендом», – сказал Рустам Минниханов.

Глава республики также отметил, что с компанией Tawazuj Татарстан плотно работает. «Большое спасибо, будем трудиться, чтобы «Аurus» был успешным проектом», – сказал Рустам Минниханов.

«Владимир Владимирович, разрешите дать старт началу серийного производства автомобилей «Аurus», – обратился Денис Мантуров к главе государства.

«Разрешаю!» – ответил Владимир Путин.

В заключительном слове Президент России напомнил, что в рамках проекта было действительно много решений – это и двигатель, и коробка передач, и другие комплектующие. «Я уже говорил, что около 70 процентов поставщиков – это российские компании», – сказал Владимир Путин. – Надеюсь, уже

в июне, как и планировалось, будет осуществлена отгрузка. До 2022 года уровень локализации должен быть 80 процентов. На сегодня это около 53 процентов. И прошу уделять этому необходимому вниманию. Результат хороший и достигнут за короткие сроки».

Сразу по окончании торжественной церемонии запуска серийного производства автомобилей Aurus Senat и посещения цехов сварки, окраски и сборки автомобилей Денис Мантуров и Рустам Минниханов встретились с журналистами.

Рустам Минниханов ответил на вопрос, какой экономический эффект Татарстан ожидает получить от проекта «Аurus».

«Эффект уже есть – Президент страны поздравил нас с этим знаковым событием. Республика Татарстан – регион автомобильный, наш «КАМАЗ» – один из лучших в мире. Я думаю, «Аurus» имеет огромные перспективы, это современный автомобиль. Сегодняшнее событие – это только начало. Будет большое продолжение. На платформе «Аurus» будет много разных изделий. И, конечно, для татарстанских поставщиков компонентов это также хорошая возможность», – сказал Рустам Минниханов.

Он подчеркнул: за столь короткое время разработать и поставить автомобиль на серийное производство – это огромные усилия многих людей. По словам Рустама Минниханова, в особой экономической зоне «Алабуга» для реализации проекта «Аurus» всё было сделано на самом высоком уровне.

Денис Мантуров, в частности, отметил, что Татарстан

– это не только автомобильная, но и вертолётная, авиационная республика. Он сообщил, что первым партнёрским предприятием по коллаборации с брендом «Аurus» стал именно Казанский вертолётный завод.

Наряду с российскими в проекте участвовали и западные, южнокорейские компании, сказал Денис Мантуров. Весь цикл, связанный с ИТ-продуктом, весь софт, на котором работает и за счёт чего управляется предприятие, а также ряд производителей технологического оборудования были российскими.

Отвечая на вопрос, есть ли в планах «Аurus» изготовление «зелёной», экологичной модели, Денис Мантуров сообщил: если говорить об экологии, то начинать нужно с производства. «Этим давно уже занимается Правительство, и первый этап – разработка наилучших, доступных технологий. Что касается автомобильного сектора, то «Аurus» на сегодняшний день – и это не фраза речи – является единственным, кто имеет разработанный лабораторный образец на водородном носителе», – сказал он.

Напомним, что государственный научный центр Российской Федерации ФГУП «НАМИ» разработал автомобиль Aurus на водороде. Машина была представлена в ходе церемонии запуска серийного производства Aurus.

Денис Мантуров также лично совершил первую поездку на автомобиле «Аurus».

В тот же день министр промышленности и торговли России и Президент Татарстана посетили образовательный центр «Алабуга Политех». Об этом сообщает пресс-служба Президента РТ.

Голосование
Праймериз выявят достойных

Вероника АКИФЬЕВА, Ирина МУШКИНА, «РТ»

В Татарстане (как и в целом по стране) завершилась процедура предварительного голосования (праймериз) за кандидатов для участия в выборах депутатов Государственной Думы VIII созыва, которую проводит «Единая Россия».

Голосование проходило с 24 по 30 мая. По его итогам, опираясь на мнение избирателей, партии сформировал список кандидатов в депутаты Госдумы. В Татарстане для участия в предварительном голосовании были зарегистрированы 96 кандидатов.

В этом году праймериз прошли в новом формате – в электронном и очном виде. Так, на 16 часов в электронном голосовании приняли участие шесть миллионов жителей России. И ещё. Как заверили в федеральном организационном комитете по проведению праймериз, безопасность персональных данных участников и тайна голосования обеспечены на самом высоком уровне. Система прошла многоуровневое тестирование специалистами партии и независимыми ИТ-экспертами и полностью защищена.

Обновился и механизм праймериз – в качестве участников могли зарегистрироваться не только члены партии «Единая Россия», но и беспартийные граждане.

Напомним: 16 марта этого года в Казани прошло первое заседание организационного комитета, который возглавлял заместитель Председателя Госсовета РТ Юрий Камалтынов, а уже 17 марта стартовал приём документов от кандидатов. Центром притяжения дальнейших событий стали дискуссионные площадки татарстанского регионального отделения единороссов.

Далее – на стр. 2

картина дня

Спасение – в коллективном иммунитете

ПО ДАННЫМ НА 31 МАЯ, В ТАТАРСТАНЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 30 НОВЫХ СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ COVID-19, ОДИН ИЗ НИХ – ЗАВОЗНОЙ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). Госпитализирован 21 человек, остальные лечатся на дому. С начала пандемии в республике зарегистрировано 27 484 случая заболевания, выздоровели 18 490 человек, в том числе 44 – за последние сутки. В целом по стране, по данным оперативного штаба, за прошедшие сутки зафиксировано 8475 новых случаев COVID-19 в 83 регионах. За сутки выздоровели 6715 человек, зарегистрировано 339 летальных исходов. Общее количество выявленных случаев коронавируса в России достигло 5 071 917. С начала пандемии скончался 121 501 человек, полностью выздоровели 4 684 585 заболевших. По словам пресс-секретаря Президента РФ Дмитрия Пескова, реализация плана по вакцинации зависит от самих россиян, так как государство выполнило все необходимые шаги для того, чтобы создать инфраструктуру, запасы вакцины, систему распространения, организовать прививочные пункты. По данным Worldometers, общее число заражённых коронавирусом в мире составило 171 055 762 человека.

Журналист «РТ» удостоена награды

В ТАТАРСТАНЕ НАСЧИТЫВАЕТСЯ БОЛЕЕ 64 ТЫСЯЧ ВОЛОНТЁРОВ И 1245 ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ (Изоolda ИЗМАЙЛОВА).

Благодарственные письма Президента Российской Федерации Владимира Путина вручили в минувшую пятницу одиннадцати активным добровольцам из Татарстана, которые приняли участие в акции взаимопомощи «Мы вместе». Её организатором является Общероссийский народный фронт. В числе награждённых – журналист газеты «Республика Татарстан» Фарид Якушева. «Благодарю вас за бескорыстный вклад в проведение Всероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе», направленной на социальную поддержку граждан в период пандемии коронавирусной инфекции в Российской Федерации», – сказано в документе. Награды вручила заместитель Премьер-министра Республики Татарстан Лейла Фазлеева в Доме Правительства во время заседания Межведомственного совета по развитию добровольчества (волонтерства) в РТ.

Атака с ходу



Это было почти за год до Победы.

Ежегодный военно-исторический фестиваль «Атака с ходу» состоялся на горе Соколка в Верхнеуслонском районе (Ильшат Садыков).

Зрители смогли увидеть реконструкцию боевых действий, посвящённую событиям 30 мая 1944 года. Как сообщает «Татаринформ» со ссылкой на организаторов, в этот день подразделение 1122-го полка 334-й стрелковой дивизии освободило от врага высоту №4 в нейтральной зоне у деревни Маковые Витебского района Белорусии. Реконструкция собрала более 150 человек из военно-исторических клубов Татарстана, Москвы, Ульяновска, Йошкар-Олы, Самарской области и других регионов. Для гостей были организованы интерактивные площадки, где каждый мог примерить форму и снаряжение бойца Красной Армии и сделать памятное фото. Все желающие также имели возможность посмотреть реконструкцию в прямом эфире в онлайн- и офлайн-форматах.

Одна жертва, двое пострадавших

РЕЗКОЕ ПОХОЛОДАНИЕ В НОЧЬ НА ПОНЕДЕЛЬНИК МОГЛО СТАТЬ КОСВЕННЫМ ВИНОВНИКОМ ТРАГИЧЕСКОГО ПРОИСШЕСТВИЯ В МУСЛУМОВСКОМ РАЙОНЕ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

После получения на пункт дежурного поступило сообщение о горении частного дома в селе Салауз-Мухан, что в семи километрах от райцентра. К моменту прибытия мусульмовских пожарных дом, по информации ГУ МЧС России по РТ, уже горел по всей площади, началось обрушение кровли. Ликвидировать открытое горение, огнеборцы приступили к разбору конструкций и обнаружили тело погибшей 58-летней женщины. Кроме того, пострадали 60-летний мужчина и 15-летний подросток. Они успели выбраться, но получили термические травмы, в частности, у мальчика – ожог верхних дыхательных путей. Оба пострадавших госпитализированы в БСМП Набережных Челнов. Предварительная причина происшествия – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи.

В несколько строк

- ГОРЯЧУЮ ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ по вопросам имущественных прав несовершеннолетних проведут сегодня с 10 до 12 часов эксперты Росреестра и Кадастровой палаты республики. Звонить можно по телефону (843) 255-25-71.
АКЦИЯ «СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ – ДЕТЯМ» пройдёт в Татарстане с 1 по 11 июня. В её рамках проверят правильность удержания средств с выплачивающих алименты, организуют поиск должников и их имущества. А 4 июня в режиме видеоконференции с районными отделениями судебных приставов состоится приём граждан по вопросам взыскания алиментов. Запись по телефонам 8 (843) 514-92-18, 514-92-20, 514-92-21.
ПО ИТОГАМ ВСЕРОССИЙСКОГО СМОТРА-КОНКУРСА «Детский сад года 2020–2021» в число пятисот лучших дошкольных учреждений страны вошли 24 детских сада Татарстана. И это не только столичные, но и расположенные в Тюлячинском, Пестречинском, Чистопольском, Бугульминском, Азнакавском, Актанышевском, Елабужском районах, а также в Нурлате, Альметьевске и Набережных Челнах.
НА ГОРЬКОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ МАГИСТРАЛИ развивается услуга по доставке еды к поездам. Сервис доступен в Нижнем Новгороде, Казани и Чебоксарах. По всей сети железных дорог России к услуге подключено 55 предприятий общественного питания в 34 городах. Услуга доступна как на станциях отправления поездов, так и на транзитных остановках.

акция

Патриотическая миссия «Сплава памяти»

В гостях в Казани и Набережных Челнах побывал необычный музей на понтонах

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Необычный «Сплав памяти» причалил в минувшую субботу в речном порту Казани.

Уникальный водный переход на понтонах без швартовки длиной две тысячи километров, посвящённый 80-летию со дня начала Великой Отечественной войны, совершают муромские понтоныры. Это военнослужащие 45-й отдельной гвардейской инженерной Берлинской бригады Западного военного округа и 28-й понтонно-мостовой бригады центрального подчинения. Они держат путь

на Волгоград, куда причалит 22 июня для возложения цветов и гирлянд к мемориалу «Героям Сталинградской битвы» на Мамедовом кургане.

«Духовой оркестр встретил «Сплав памяти» и гостей столицы Татарстана на главном причале. Исполнялись военные песни, было сказано немало слов о том роковом дне – 22 июня, когда 80 лет назад началась война с фашистской Германией. В составе сплава – 16 понтонов, ведомые шестью буксирами. На понтонах разместились спецтехника и мини-музей инженерных войск.

Далее – на стр. 4

цитата дня

Хабиб НУРМАГОМЕДОВ, боец смешанных единоборств, бывший чемпион мира по версии UFC:



«Огромное спасибо «Татнефти» за организацию турнира Eagle в Казани. В этой замечательной поездке по Татарстану я побывал также в Альметьевске, где осматривал спорткомплексы и пообщался с молодыми спортсменами. Поверьте мне, я ещё не раз вернусь в вашу республику с турнирами, а в Казани планирую открыть свой спортзал!»

оборонка

Алексей ИЗМОРОСИН

В состав Военно-морского флота России торжественно принят малый морской танкер «Вице-адмирал Паромов», который был разработан Зеленодольским проектно-конструкторским бюро.

Церемония, в ходе которой на танкере поднят Андреевский флаг, состоялась в минувшую субботу в Севастополе, сообщает пресс-служба Южного военного округа. О завершении госиспытаний и готовности судна к приёму в состав флота главнокомандующему ВМФ России адмиралу Николаю Евменову доложил начальник Управления кораблестроения ВМФ капитан I ранга Ильяс Шигапов.

В ближнесрочной перспективе для вспомогательного флота ВМФ на нижегородском предприятии «Волга» бу-

В море отправился зеленодольский танкер



дет построено ещё три малых морских танкера данного проекта. Два из них построят на «Восточной верфи» во Владивостоке. Минобороны РФ заказало для Военно-морского флота строительство всего четырёх таких танкеров. Строительство «Вице-адмирала Паромова» в Нижнем Новгороде началось в сентябре 2016 года. В марте 2017-го на предприятии «Вол-

га» был заложен ещё один танкер этого проекта – «Василий Никитин». Малый морской танкер «Вице-адмирал Паромов» является многоцелевым судном, способным транспортировать жидкие и сухие грузы. Он может эффективно решать задачи по снабжению кораблей и судов, а также выполнять спасательные функции на море.